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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

m d 2100.0 ; h d 5.0 ; dh d 0.12 ; g d 9.8;
2100.0

5.0
0.12
9.8

Il lavoro della forza di gravita` sul battipalo e` pari all'energia meccanica che esso acquisisce
lungo il tratto verticale  h :

Lfg d m$g$h
1.02900000 105

Questo lavoro viene completamente assorbito dal terreno (lavoro resistente) che arresta
il battipalo nello spazio dh ( e tenuto conto del contributo della forza di gravita` )  :

eq d Lfg = F K m$g  $ dh
1.03 105 = 0.12 FK2469.60

F d solve eq, F
8.78080 105

ovvero la forza media esercitata dal terreno e` pari a circa  878 kN .


